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uutiset

Laidunlihaa
Ensiluokkaista vapaana laidun-
tavaa naudanlihaa. Hyvälle lihal-
le löytyy aina ostaja.  

Tomi K

Puhdasta lähiruokaa; laidunnau-
taa-ja lammasta, yrttejä. Pienen 
tilan on pakko erikoistua johon-
kin, jotta tuotantokustannukset 
peittyvät.                                

                                                      Kirsikka

Tulevaisuudessa haluaisin high-
landereita vaeltamaan tähän ti-
lan ympärillä oleville pelloille. 
Kaikki pellot ja metsät olisivat 
aidassa, niinpä niillä olisi tilaa ja 
avaruutta kuljeskella. Luomu on 
nähty ja koettu, ainoa hyvä asia 
on tuet.           
                                          navettapiika

Hyönteisiä
Tilani kasvattamoissa tuotet-
taisiin mikrobimassaa tai hyön-
teisiä, jotka menisivät elintarvi-
keteollisuuden raaka-aineeksi. 
Kasvattamo korvaisi nykyistä 
broilerin ja sianlihan tuotantoa. 
Tarvittava rehu tulisi lähialueel-
ta, jonne myös jätebiomassa pa-
lautetaan.            
                                            Arja Seppälä

Lammasta
Lammastalous kiinnostaa sen 
eettisyyden vuoksi. Lampaan voi 
hyödyntää monin tavoin, villa, li-
ha, koirien paimennuskokeet, 
maisemanhoito, terapiaeläin...

Tiina

Hamppua
Hamppua lääke-, kuitu- ja ruoka-
käyttöön. Nopea kasvu, luonnol-
linen tuholaissuoja, vaatimaton, 
monikäyttöisin kasveista, joka li-
säksi parantaa maaperää.

Mikko

Pellavaa ja/tai hamppua, samas-
sa kasvissa öljykasviominaisuu-
det sekä kuivike.

Minna Paananen

Maatiaisroduista 
ruokaa
Alkuperäislajit eläintuotannossa 
kiehtovat minua. Tahdon syödä 
itse ja tarjota lähipiirilleni puh-
dasta, mahdollisimman eettistä 
ja ympäristöystävällistä ruokaa.

Sallalaa

Parsaa ja naurista
Tuottaisin suomalaista parsaa, 

valkoista sekä vihreää parsaa. 
Kysyntä olisi taattu. Parsa pitää 
syödä kuten uudet perunat, juuri 
leikattuna. Pääkaupunkiseudulla 
on valtavat markkinat. 
Lisäksi kaskinaurista. Hyvää ei 
ole Suomessa saatavilla. Nauriis-
ta olisi luotavissa suomalainen 
ruokatrendi.          
                                Pekka Pohjalainen

Vesiviljelyä
Vesiviljelyn (sekä kalojen että 
kasvien) ottaminen ravinnekier-
toon mukaan voisi auttaa opti-
moimaan sekä ajankäyttöä että 
ravinnekiertoa. Samalla tuotan-
toa voisi optimoida siten että 
satoa on saatavilla sellaiseen 
aikaan kuin kysyntä on suurin ja 
vastaavasti kun hinta on korkein.

MJH

Maitoa ja lihaa
Maitoa ja lihaa. Kenties viljaa pie-
niä määriä. Miksi? Koska tulevai-
suudessa Kiinaan ja Intiaan saa-
daan menemään paljon lihaa.

Juho

Haluaisin tuottaa suomalaista 
puhdasta, ekologisesti ja eetti-
sesti oikein tuotettua viljapor-
saan lihaa myyntiin; suoramyyn-

nillä joko nettikauppana tai tila-
myymälässä myytäisiin suoraan 
kuluttajille ilman turhia välikäsiä.

Kristina

Yrttejä ja mausteita
Suomalaisia yrttejä, joiden vien-
timarkkinat tulisi luoda. Suomen 
puhdas luonto ja pitkä päivä ke-
säisin tekee suomalaisista yr-
teistä maailman parhaita. Myös 
suomalaiselle chilille olisi vankat 
kaupalliset markkinat.

Pekka Pohjalainen

Maustekasveja, esimerkiksi ku-
minaa. Tuotto ha kohti oletetta-
vasti korkea.         

        Ennustajaeukko

Monipuolisesti  
kaikkea
Lampaanlihaa, viljaa, juureksia, 
kasviksia. Tuotteita, jotka eivät 
ole niin riippuvaisia ulkomaisista 
tuotantopanoksista.

skeptinen

Maito, kananmunat, sianliha, 
lampaanliha ja villa, vuohenmai-
to. Ensijaisena kiinnostuksen 
kohteena on tuottaa oma ruoka 
mahdollisimman pitkälle.

Leena Iivonen

HALUAISIN TUOTTAA

Tehotuotettua  
ruokaa
Ei tehotuotantoa, pitäisi mennä 
luonto ja monimuotoisuus edellä 
ja antaa myös kuluttajille vaihto-
ehtoja.                     Uusiomaalainen

Tavanomainenkin tuotantokin 
tuntuu olevan niin ahtaalle ajet-
tu, että mieluummin ei. Elämän-
laatua enemmän kuin tehoja.

Terhi

Velkavetoinen itsetarkoituksel-
linen laajentaminen ei kiinnosta. 
Ns. maksimisatoviljely ei ympä-
ristösyistä ole mielekästä, ter-
veempää on puhua tuotantopa-
nosten optimoinnista ja kohtuul-
lisista sadoista.                              

Mikko Hovila

Ei suuria määriä eläimiä eikä mi-
tään yhtiömallisia maatiloja. 
Hommasta menee yksinkertai-
sesti maku. Elukoiden täytyy voi-
da elää lajinsa mukaista elämää, 
siihen kuuluu mm. ulkoilu ympäri 
vuoden.                                   Ronjatar

Broileria
Broileria tehotuotannossa, kos-
ka siinä ei ole mitään inhimillistä.

Minna Paananen

Broiler- ja kalkkunantuotantoa, 
sillä se on laillistettua eläinrääk-
käystä.                                             tarja

Eettisyys ei ole yksikkökoko ky-
symys, vaan tuotantomenetel-
mäkysymys. Pitäisikö meidän 
miettiä ihan oikeasti vaihtoehto-
ja - miten tuotamme edullisim-
min kananugetin raaka-ainetta - 
voisiko nugetissa olla broilerin si-
jasta vaikka hyönteisproteiinia?

Arja Seppälä

Sianlihaa
Suomen sianlihantuotannon 
kannatavuus on mennyt palkan-
saajien palkkojen nousuun ja li-
hafirmojen osakkeiden arvojen 
ylläpitämiseen.                              vpp

Varmaa tappiota...                  Jonna

Geenimuunneltuja 
kasveja tai eläimiä
En lähtisi geenimanipulointiin tai 
äärimmäiseen tehotuotanton. 
Tuotannon pitää olla sellaista, 
että se on eläimille ja ihmisille 
mieluista. Kummankaan hyvin-
vointi ei saa kärsiä.            Lampola

Geenimuunnellut organismit 
kuuluvat laboratorioihin (kontrol-

loidut olosuhteet), eivät pelloille 
tai metsiin.                 Mikko Huovila

GMO:n vaikutus luonnon hau-
raaseen ekosysteemiin epäilyt-
tää. Lisäksi esimerkit Monsanton 
toiminnasta puhuvat vahvasti 
GMO-tuotantoa vastaan. Ihmis-
ten terveyteen en GM-ruuan us-
ko vaikuttavan.                           Elina

Sekä tuottajat että kuluttajat 
tarvitsevat ja haluavat valinnan-
vapautta ja monipuolisuutta. 
GMO typistää valikoimat ja mo-
nopolisoi markkinat sekä antaa 
liikaa valtaa ylikansallisille.

Anne Bland

Kotieläimistä  
ruokaa
Mihinkään eläintenpitoon en läh-
tisi koska siinä saa järjettömän 
suuren työtaakan harteilleen ja 
olemattoman palkan koko elä-
män pilaamisesta.                    Make

Turvetta
Ainutlaatuisten turvesoiden tu-
hoaminen on erittäin lyhytnä-
köistä ja huonoa maatalous/
energiapolitiikkaa. Maaseudun 
tulevaisuuskin on oman osansa 
tehnyt turvetuotannon edistä-

miseksi, mutta ei turvetuotan-
nolla ratkaista yhtään mitään. 
Todella häpeällistä touhua!

Henri

Yksipuolisesti  
viljeltyä ruokaa
En lähtisi suuriin yksikkökokoi-
hin ja ainoastaan yhden tuotteen 
tuottamiseen. Mielestäni suuret 
yksiköt eivät anna parasta mah-
dollista hyötyä itse viljelijälle fyy-
sisesti eikä myöskään psyykki-
sesti. Yhden tuotteen tuottami-
nen rupeaa tuntumaan puudut-
tavalta ja on taloudellisesti var-
mempaa sijoittaa rahoja moneen 
eri tulolähteeseen.                   Juuso

Luomua
Typerää touhua koko homma. 
Miksi tuottaa vähemmän kun voi 
tuottaa enemmän. Verrattavis-
sa sosiaalipummeihin.

Juho Riuttamäki

Luomutuotanto köyhdyttää 
maaperää nopeammin kuin ta-
vanomainen, myös satotaso ja 
sadon laatu vaihtelevat enem-
män. Kasvitautien ja rikkakasvi-
en torjunta on vaikeampaa kuin 
tavanomaisessa tuotannossa.

Suvi Lukkarinen

EN HALUAISI MISSÄÄN NIMESSÄ TUOTTAA

Viljelyä ilman tukia, kaupan ryöstöosuus minimiin ja tuottajan 
osuus suuremmaksi. nimimerkki elinan näkemys tulevaisuuden viljelystä
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Maatalousyrittäjät eivät tahdo 
muniaan yhteen koriin.

Asia selviää MT:n lukijaky-
selystä, johon nykyiset ja maa-
talousalaa harkitsevat yrittäjät 
vastasivat verkossa heinäkuun 
aikana.

Ei GMO:ta, ei luomua
Suurin osa vastaajista oli va-
kuuttuneita geenimuuntelun 
haitallisuudesta.

Myös luomuun suhtauduttiin 
toisinaan nihkeästi.

Tulevaisuuden tuottaja  
kasvattaa laatua lähellä
MT:n lukijakyselyn 
tulokset kertovat,  
että hyvinvointi,  
lähiruoka ja moni-
puolisuus kiinnosta-
vat seuraavaa  
tuottajapolvea.

”Luomu on lähinnä pelkkää 
huijausta ja verorahojen tör-
säystä”, tyrmää nimimerkki 
Mikko.

Osa pysyi avoimena kaikille 
vaihtoehdoille.

”Haluaisin tuottaa tuotanto-
muodolla, jossa ollaan avoimia 
kaikille maatalouden tekno-
logioille aina viljelykierrosta 
geenimuunteluun. Ratkaisut 
maatalouden kehittämiseksi 
tehtäisiin tiedon, eikä aatteiden 
tai mielikuvien perusteella”, 
miettii Juhani Laine.

Enemmän yhteistyötä
Kaupan osuutta tuotantoketjus-
sa haluttiin nykyistä pienem-
mäksi. Lähiruoka ja suoramyyn-
ti kiinnosti lähes 80 prosenttia 
vastaajista.

Tuottajat toivoivat myös 
yhteistyötä hyödynnettävän 
nykyistä enemmän.

”Yhteistyöllä naapuriviljeli-
jöiden kanssa (esim. yhteinen 
kuivuri) tilakoon kasvatuksen 
paine olisi pienempi. Viljelyä il-
man tukia, kaupan ryöstöosuus 
minimiin ja tuottajan osuus 
suuremmaksi”, maalailee nimi-
merkki Elina.

Pientä ja laadukasta
Useat vastaajat haaveilivat pie-
nestä tilasta, jossa eläinmäärä 
olisi maltillinen.

Eläinten hyvinvointi korostui 
monessa vastauksessa. Määrän 
sijaan haluttiin kasvattaa laatua.

”Maidontuotannossa halu-
aisin, että eläimet voivat hyvin 
ja olot vastaisivat vähintään ny-
kyisiä luomustandardeja. Eläin-
kunnan tuotteiden kysynnän 

vähentäminen olisi järkevää se-
kä ruuan riittävyyden, eläinten 
hyvinvoinnin että ympäristön 
näkökulmasta. Siksi laatu tulee 
olemaan tärkeää”, Laine uskoo.

Myös Ossi Selus pohtii, onko 
tulevaisuus sittenkin pienem-
missä yksiköissä, jotka tuottavat 
ylijäämää esimerkiksi kulttuu-
riin.

Selus toivoo nitistävänsä 
korkeat tuotantokustannukset 
luottamalla vanhaan.

”Ideologianani on ’ei ne isot 
tulot vaan pienet menot’. Siispä 
konekanta on melko vanhaa, 
70–90-lukulaista.”

Suurtilakin kangasteli joi-

denkin vastaajien mielessä. 
”Viljatila 200–500 hehtaaria, 
lihanautoja vähintään tuhat”, 
täräyttää nimimerkki Make.

Monipuolisesti juurille
Jos kyselyn tuloksia on usko-
minen, tulevaisuuden tilat ovat 
monialaisia.

Ne kiinnostivat lähes 80 pro-
senttia vastaajista.

Samalla tilalla voisi nimi-
merkki Teron mukaan kasvattaa 
esimerkiksi härkäpapua, peru-
naa ja omenoita sekä ”kenties 
maissia ja muita lämpenevän il-
maston uusia mahdollisuuksia”.

Sama vastaaja uskoi ilmas-
tonmuutoksen muuttavan tuo-
tantotapoja.

”Maatalouden on päästävä 
irti öljyn avulla luodusta teho-
tuotannon illuusioista. Mitä pi-
dempään siinä roikutaan kiinni, 
sitä vaikeammaksi irtautumi-
nen käy ja sitä pahemmaksi ( jo 
nyt lapasesta lähtevä) ilmaston-
muutos etenee. Permakulttuuri-
ideologia vaikuttaa lupaavalta.”

Suoramyynnin, monipuo-
lisuuden ja erikoistuneen 
tuotannon uskottiin lisäävän 
kannattavuutta.

Keskeistä oli, että asiat teh-
dään omaan järkeen luottaen 
– ja suurella sydämellä.

 Kyselyyn tuli vastauksia 132. 
95 prosenttia vastaajista joko 
omisti maatilan tai arvioi pitä-
vänsä maatilaa tulevaisuudessa.

Yli puolet oli alle 35-vuotiaita. 
Valtaosa vastaajista oli miehiä.
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